2017年 7月 1日 第 12 期 ■ 河南省新闻出版广电局批准 ■ 河南省连续性内部资料[审洛阳连]00018号

丁酉年六月初八 总第 119 期 ■ 主管主办:洛阳伊滨区管委会 ■ 编辑出版:宣传统战办公室 内部资料 免费交流

◆6月20日,江西省新干县县 长曾亮一行到我区观摩考察城乡统 筹发展工作。区领导李平安陪同。

(任小红 李奇蓬) ◆6月27日,洛阳市信访稳定 工作"庞村经验"现场会在我区召 开,市委常委、政法委书记尚英照出 席会议。会上,区党工委书记孙忠 信致辞,尚英照对信访稳定工作提 出要求。 (封国礼)

◆6月29日,市城乡一体化示范区党工委书记王立林带领示范区规划、国土、建投等相关部门负责同志,到寇店镇舜帝庙村舜耕智慧田

园调研。区领导李平安陪同。

(李少红) ◆6月20日,我区部分人大代表、政协委员对全区脱贫攻坚工作进行调研。区领导李平安、寇献众、 马芳参加。 (姚李)

◆6月26日,市重点办主任靳春伟一行,分别到水生态、中信重工、河洛美丽老家、万安山山顶公园项目现场,查看二季度省市重点项目进展情况。区领导任保军陪同。(刘顺成)

◆近日,洛龙区政法委防范办 主任王军一行,到我区参观学习平 安建设宣传工作,并到诸葛镇诸葛 社区实地查看我区制作的平安建设 宣传瓷板画。 (马振华 郝保国)

◆6月21日,市安监局副局长段红立一行,到我区洛阳烟草服务中心、诸葛镇安监所,就企业落实主体责任、开展"安全生产月"活动、职业危害防护、培训计划落实、隐患排查治理整改台帐资料等方面进行了检查。 (安监宣)

◆6月22日,市散烧办督导组 张彤一行,到我区督导电代煤、气代 煤工作开展情况。区领导任保军陪 同。 (段乐乐)

科技创新 蹄疾而步稳

六月的伊滨,科技创新工作捷报频传。

6月6日,洛阳中科信息产业研究院(中科院计算技术研究 所洛阳分所)成功获批河南省智能信息技术专业化众创空间, 并纳入省科技企业孵化器服务和管理体系。

6月11日,晶云、中科龙网、浪潮消防、欧圣科、飞虎、甲天下牡丹等6家企业被认定为洛阳市企业研发中心。

6月中上旬,我区新申报河南省科技型中小企业14家,目前均已通过市科技局初审,正在等待省科技厅复审。

据统计,我区2017年已通过省科技厅备案的省科技型中小企业10家,较2016年增幅达400%。

"丰硕成果的取得,得益于项目单位前期的辛勤付出,得益于政府部门的精心指导,得益于伊滨区越来越好的发展形势。" 区科技局局长马延涛说。

实力雄厚 创新全方位

2016年,郑洛新国家自主创新示范区和国家小微两创示范 城市先后获得国务院批复。

马延涛说,伊滨区作为洛阳自创区"一核三区"之一和小微两创示范城市的重要组成部分,科学谋划、精准发力,在培育创新型企业、创新型平台、创新型人才和创新创业载体方面取得了新突破,为自主创新构建了新平台,发展底气十足。

创新型企业方面,兰迪公司获批国家知识产权示范企业、省级技术创新示范企业和省级创新型(试点)企业,卓金光电等4家公司获批高新技术企业,麦达斯等16家企业被认定为省级科技型中小企业,花都被认定为河南省科技小巨人培育企业,中科信息产业研究院获批省级新型研发机构、科技服务业示范机构和省产业技术创新平台。

创新型平台方面,拥有市级以上工程技术中心、重点实验室等38个,其中清华大学电子商务交易技术国家工程实验室等国家工程实验室1个、国家重点实验室1个、国家企业技术中心2个,拥有新型中空玻璃技术与装备河南省工程实验室等省级重点实验室3个、省级工程技术研究中心7个、省级企业技术中心2个、省级工程实验室3个、省级产业技术创新平台1个,拥有组合编码与图像处理重点实验室、信息工程技术研究中心等市级重点实验室8个、市级工程技术研究中心2个、市级企业研发中心8个。

创新人才方面,拥有精准医学、智能车辆、工业智能等高层次人才团队9个,引进高端技术人才14人,其中由6名两院院士

组成的院士顾问团队1个,具有高级技术职称人员10人,中科信息产业研究院吕科被科技部评为2016年度"中青年科技创新领军人才",引进的高层次人才在技术创新和管理创新上发挥着重要作用。

创新创业载体方面,中科信息产业研究院获批省级智能信息技术专业化众创空间,师范学院启梦众创空间获批省级众创空间,科技城产业发展公司获批省级科技企业孵化器(组建)。目前,洛阳市信息技术专业化众创空间、洛阳市科技企业孵化器等资质正在申报中。

科技创新成果转化方面,4月6日,在郑洛新国家自主创新示范区"开放创新 合作共赢"北京推介会上,总投资15亿元的洛阳中科信息产业园暨"互联网++"众创空间合作共建项目、总投资10亿元的万茗堂呼叫中心产业基地项目、总投资1.2亿元的北斗星远程控制器(DRC-01)项目成功签约。

"在重大专项方面,我区目前承担市级以上重大科技专项4项。"区科技局工作人员杨飏介绍,主要是河南中兴智慧产业发展有限公司联合工业和信息化部电信研究院承担国家重大专项A—北斗位置服务示范平台项目,该项目是国家天地一张网的重要内容;洛阳中科信息产业研究院承担省重大专项常见恶性肿瘤精准防治技术研究及集成应用以及市重大专项农机智能控制技术研发及产业化项目;洛阳兰迪玻璃机器股份有限公司承担市重大专项机器人与智能玻璃钢化机组集成应用关键技术研发及产业化项目。

科技创新结硕果。以知识产权为例,2015年底我区有效专利为120件,2016年底我区有效专利为234件,增幅达95%。

做足功课 提升创新空间

学然后知不足。

马延涛表示,伊滨区作为年轻的新区,近两年取得了一定成绩,但和高新区、涧西区和伊川县、孟津县等成熟县区相比,我们还有很多路要走。

数据显示,2016年我区新增高新技术企业仅有1家,新增科技型中小企业只有2家。

至于小正亚八有2家。 咋办?做足功课,提升空间!

针对高新技术企业数量不足的问题,今年上半年,区科技局认真摸底,组织麦达斯、中科晶云、丰龙等10余家企业参加省科技厅、市科技局组织的培训会议,并帮助企业查漏补缺,对条件较为完备的麦达斯、中科晶云等企业,组织其申报2017年度

高新技术企业;对知识产权数量不足的欧圣科、中智科联等企业,提前准备,帮助企业申报知识产权,并着手申报2018年度高新技术企业。

针对科技型中小企业数量不足的问题,一方面,科技局通过培训会让全区200家重点企业学习掌握高新技术企业、河南省科技型中小企业、研发费用税前加计扣除等政策。另一方面,利用科技局微信群和"洛阳伊滨科技创新城"微信公众号平台,及时向企业讲解各类申报政策,答疑解惑,发布原创性文章,宣传伊滨区科技创新政策,营造创新创业的浓厚氛围。

倾力而为 创新不止步

创新是企业兴旺发达的不竭动力,只有创新才能在激烈的 竞争中把握先机、赢得主动,在新技术、新产品不断升级浪潮中 始终保持旺盛的生命力。

"目前,我们正研究出台伊滨区支持企业自主创新发展的政策,并完善相关资料,全力争创省级高新区。"马延涛介绍,一方面,积极实施创新主体、创新平台"双倍增"行动,组织企业申报高新技术企业等资质,实现创新主体倍增;以孵化器、众创空间建设和企业技术研发平台、公共技术服务平台建设为主攻方向,全面提升创新创业承载和服务能力,实现创新平台倍增。另一方面,积极推进产业链、创新链、政策链等融合,精准解决制约我区"233"产业发展的核心、关键、共性技术问题,全面提升企业自主创新能力和科技财政资金引导能力。"同时,我们将加快创新联盟建设,全方位引进和培育创新创业人才,推动小微企业创业创新,实现就业、创业、创新目标'三大突破'。"

"下一步,我们将抢抓机遇,紧紧围绕全市'9+2'工作布局,着力搭建'一城五园'架构,倾力打造开放创新引领区、创新创业生态区、新兴产业先导区,打造全市最具活力的创新高地,争做洛阳国家自主创新示范区的'领头羊'。"区管委会副主任葛干杰表示。



孙忠信到诸葛镇调研脱贫攻坚工作

伊滨讯 6月21日,区党工委书记孙忠信、管委会副主任寇献众到诸葛镇上徐马村实地调研脱贫攻坚

孙忠信一行就该村脱贫攻坚基本情况、工作进度 及存在的问题同驻村第一书记、村两委负责同志进行 座谈,并对该村未脱贫的7户贫困户逐一分析致贫原 因,提出增收建议,研究制定脱贫措施。

孙忠信指出,在大家的共同努力下,上徐马村于2016年底实现脱贫目标,但是整村脱贫之后不能有丝毫松懈,各帮扶责任人在思想认识上要再提升,责任上要再强化,力度上要再加大,工作上要再精准,巩固提升脱贫成果,防止已脱贫人口返贫,同时要因户施策,对症下药,帮助未脱贫户按时间节点摘掉"贫困"帽子,扩大全区扶贫成果。

孙忠信现场督查环境污染防治工作

伊滨讯 6月20日下午,烈日炎炎。区党工委书记孙忠信、人大工委副主任马芳带队督查我区环境污染防治工作,区环保督查组相关人员陪同。

在师范学院空气质量监测站,孙忠信听取了师范学院垃圾处理、垃圾运输车辆管理等相关工作汇报。针对目前环境污染防治工作严峻形势,孙忠信指出,空气质量监测的各项数据尤为重要,师范学院一定要做好建筑垃圾、生活垃圾处理,管理好垃圾运输车辆,确保空气质量不受影响。

来到位于庞村镇的污水处理厂,孙忠信详细询问了污水处理厂的建设进度,了解到设备安装调试已经完成,很快就会进行试运营,孙忠信表示,污水处理是环境保护的重要内容,庞村镇及相关单位要做好协调服务,争取污水处理厂尽快投用。

现场督查后,孙忠信主持召开环境污染防治攻坚

战推进会。结合现场督查情况,孙忠信对全区下一步 环境污染防治工作提出明确要求:一是要全力以赴做 好空气质量监测站周边环境整治。师范学院内部环境 问题由负责教育的县级领导牵头,教育中心负责督促 整改到位。师范学院外部环境问题,按照管行业管 环保的要求,由分管区领导、行业主管部门各司其 职,全面加强露天烧烤、店外经营、扬尘治理、燃煤散 烧和餐饮油烟整治工作,做到监管到位、规范可控。 二是要加快解决重点区域、重点领域难点问题。各 单位要全面加强重点难点问题的排查和整治工作, 坚决杜绝垃圾倾倒、污水排放、渣土车运输、拆迁作 业等产生的污染问题。对自身难以协调解决的问题 要及时向上级汇报,争取理解、支持和帮助,最终实 现重点难点问题的突破。三是要高度重视上级部门 督查问题的解决。目前各级各类环保督察督办工作 强度大、频率高、各级各部门要积极主动、全面对接、第

督查组还对9号、10号安置小区管理和伊河北岸河堤建筑垃圾清理工作进行督查。

理,避免或减少曝光。

一时间掌握发现存在问题,第一时间组织力量整改处

区领导张理晓、禹红卫、曹思源、闫振东、于红杰、马芳,区环保局、建设局、交通市政局、城管局、撤并办征迁处、建设处、综合执法大队等部门负责人参加活动。 (陈晓辉 王会婷 王宏旭)

我区举办廉政警示教育专题讲座

伊滨讯 为加强官德修养,牢筑理想信念、树立廉洁从政意识,6月22日上午,区纪工委组织召开全区廉政警示教育专题讲座,邀请河南科技大学教授梁爱强专题宣讲《加强官德修养 坚守为政德行之本》。区全体领导班子成员、全区科级以上干部、106个行政村(社区)党支部书记共300余人聆听讲座。

"得一官不荣,失一官不辱,莫道一官无用,地方全靠一官。"讲座围绕习近平总书记对党员领导干部坚定理想信念、修身立德方面的讲话要求、传统文化中官德修养的主要内容以及当前如何加强官德修养展开讲述。

徐才厚、苏荣、周本顺、杨栋梁·····一个个身败名裂、巨贪的名字再次敲响警钟。"一钱太守""悬鱼太守""四知堂""六尺巷""清、慎、勤"·····从廉政重民的从政道德到节俭慎独的优秀品德,从任人唯贤的用人之道到克己奉公的修身之志,从公正无私的执法态度到心忧天下的家国情怀,中国古代官德文化的内容丰富、寓意深远。300余人的会场静而无声,大家深受触动。

"古人尚且如此,我们更应该时刻把廉洁自律、为 民务实的准绳牢记于心,从点滴做起、从自身做起 ……"参加会议的科级干部颇有感触地说。

为配合此次廉政警示教育专题讲座,落实市纪委"以案促改"活动,实现查处一案、教育一片、警示一方的效果,区纪工委筛选了我区及洛阳市违规违纪典型案例12案27起制成展板,组织各镇、区直各单位参观学习,充分发挥典型案例警示教育作用,用身边事教育身边人。

区党员干部纷纷表示,要引以为鉴,时刻牢记廉洁从政底线,守住"第一次",防止"被投资",纯净"朋友圈",以优良官德履职尽责、凝聚人心,促进党风和社风不断向好,为全区经济社会发展保驾护航。(董然)

小游园扮绿核心区

近日,我区提架庄街与白塔路交叉口的一处城市小游园正式投用,对周边群众开放。该项目位于我区核心建设区内,面积约43亩,含10亩精品绿化及33亩简单绿化,此外在小游园内配建一处面积约230平方的公厕。

据悉,项目依据现状主要采用植草沟、浅凹绿地和透水砖铺装等,通过对雨水的收集和地表水渗透两个方面贯彻"海绵城市"的设计理念。小游园共设计种植乔木、灌木38种,实现了三季有花四季常绿的形象。游园内设计有多种健身器材,后期将陆续安装完成,在群众休闲的同时可以进行健身锻炼。

(杨万通 姬彦安)



宜居小镇"统"中来

6月25日一大早,山长亭哼着小曲来到掘丁路公交站牌处, 等了不到10分钟,一辆901路公交车缓缓停稳,他就坐上了公交车上城里去。

山长亭是寇店镇寇店村村民,住在位于镇政府附近的中心 社区内。他说,自打记事起,镇上就没有一条像样的道路,村内 街道就更别提了,晴天一身土,雨天一脚泥,进镇不易,出镇困 难。交通不畅,成为寇店镇经济社会发展的掣肘。

2014年,寇店镇在广泛征求民意的基础上,提出了"奋战三年,打造城乡统筹发展示范镇"的工作目标。"要想富,先修路。"近年来,寇店镇主干道按照"拉开框架、实现连接"的要求,先后修建了掘丁路、龙少旅游快速通道、沙沟路、渠滨路、中原大道等镇域主干道,总里程达22.36公里;次干道按照"实现环通、方便出行"的要求,新修了东林西路、绿景路、沙河路、烟岭大道、创业路、古镇东路等,总里程达10.98公里,构建了镇域"三纵六横"交通路网,拉大了镇区框架,镇区面积扩大了一倍以上。而且新修道路全部按二级柏油路面、市政道路标准建设,实现雨污分流,

对道路两侧同步进行了高标准绿化、亮化。

"现在寇店镇不仅道路四通八达,道路两侧绿化的也很漂亮,晚上路灯灯火通明,还安装了红绿灯,往市区去也就半个小时,住在寇店镇一点不比市区差!"山长亭说。

城乡统筹发展的目的就是让百姓更具获得感。让山长亭和寇店镇全镇群众兴奋的喜事还远不止道路这一桩。在加大基础设施建设的同时,该镇着力完善公共服务设施,开通了901路公交线路,结束了寇店镇不通公交车的历史。和谐社区三年前已接通天然气,舜帝庙村8月底前天然气通到每家每户,提升了广

大群众的生活品质。近年来,寇店镇先后建成了镇文化活动广场、迎宾广场、水泉石窟广场、南北域广场、烟岭广场等五个广场和沙河公园,广场和公园都配备了座椅、果皮箱、园路、健身器材、公厕等完善的服务设施,使全镇群众共享更多的城乡统筹发展"红利"。家住烟岭广场附近的沙沟村村民张春叶笑得合不拢嘴:"出门几分钟就到这里,

没事就来这里唱歌、跳舞,大家心情都很好。"

烟岭广场每天晚上都引来广场周边及10余公里外4000余名群众到广场上跳舞、健身、唱歌、唱戏、散步等;小朋友们在蹦蹦床、钓鱼池等游乐设施上玩耍、嬉戏;广场周边小摊贩售卖着各类小吃、饮品等,为休闲的群众、嬉戏的人们提供着各色美味。

"把更多的精力、财力投入到基础设施和公共服务设施建设上来,改善城镇服务功能,不断优化居民环境,让居民通过城乡统筹发展享受更多的发展机遇和获得感。"寇店镇党委书记白凯说。 (李少红)

